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KRM.0012.06.0013.2024 

D2024.11.02264 

 

 

Protokół Nr 0012.06.8.2024 

z posiedzenia Komisji Rozwoju, Mienia Miasta i Integracji Europejskiej  

Rady Miasta Kalisza, 

które odbyło się dnia 21 listopada 2024 roku 

 

*********************************************************************

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu. 

**************************************************************** 
 

PORZĄDEK OBRAD 
 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Projekt uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2025 rok wraz z uzasadnieniem 

i materiałami informacyjnymi. 

4. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza na lata 

2025-2043. 

5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego zabudowy usługowej - Huby”. 

6. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Kalisza. 

7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego zabudowy usługowej na osiedlu Tyniec”. 

8. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji 

urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2025-2028”. 

9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia na 2025 rok wysokości opłat za usunięcie pojazdu 

z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych 

w przypadku odstąpienia od wykonania dyspozycji usunięcia pojazdu. 

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok. 

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza 

na lata 2024-2043. 

12. Korespondencja: 

a) pismo mieszkańców w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania Huby. 

13. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

14. Zamknięcie posiedzenia. 
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Ad.1. Otwarcie posiedzenia. 

Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący komisji, Artur Kijewski witając członków 

komisji oraz przybyłych gości. 

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Radni przyjęli porządek obrad w głosowaniu: 6 osób za (6 obecnych). 

 

Ad. 3. Projekt uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2025 rok wraz 

z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi. 

Podstawowe parametry budżetowe przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza. 

Radny Maciej Antczak zapytał, z czego wynika spadek wpływu z podatku CIT do budżetu 

czy jest to kwestia mechanizmu. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że udziały w podatku CIT zmniejszyły się o 25,8% w stosunku 

do roku 2024 i wynika to z ustawy. 

Katarzyna Tyc, kierownik Biura Budżetu i Analiz dodała, że kwotą bazową do wyliczenia 

przez Ministerstwo tych wpływów z podatku CIT jest kwota dochodów z tytułu udziałów za 

2022 rok i przyjęta stawka waloryzacji. 

Radny Antczak zapytał następnie o wpływy z innych lokalnych opłat pobierane przez 

jednostki samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw. 

Pani Tyc odpowiedziała, że jest to wyliczane przez Ministerstwo. 

Kolejne pytanie radnego Antczaka dotyczyło tego czy miasto dokłada swoje środki do 

dofinansowania realizacji zadań na rzecz pomocy obywatelom Ukrainy. 

Pani Tyc odpowiedziała, że wydatkowane są tylko środki z dotacji.  

Następnie radny zapytał, z czego wynika tak duży wzrost wydatków na edukację. 

Pani Tyc odpowiedziała, że sam wzrost wynagrodzeń w placówkach oświatowych stanowi 

kwotę 19 500 000,00 zł. 

Ostatnie pytanie radnego dotyczyło możliwości obcięcia środków dla Powiatowego Urzędu 

Pracy i tego, jakie miałoby to konsekwencje. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że wydatki te są finansowane zarówno przez miasto Kalisz jak 

i Starostwo Powiatowe i były prowadzone rozmowy ze Starostwem i na tą chwilę nie ma 

możliwości, aby zrównoważyć te wydatki i w najbliższej przyszłości nie ma możliwości 

zmiany funkcjonującego mechanizmu.  

Pani Tyc dodała, że środki z miasta przeznaczane są na wynagrodzenia pracowników a część 

przekazywana przez Starostwo Powiatowe na zadania statutowe. 

Radny Mirosław Gabrysiak zapytał czy miasto dotuje również policealne szkoły niepubliczne 

i czy jest prowadzona kontrola tych szkół. 

Pani Skarbnik odpowiedział, że takie szkoły są dotowane i są kontrolowane. 

Artur Kijewski, przewodniczący komisji dodał, że temat ten merytorycznie zostanie 

poruszony na posiedzeniu Komisji Edukacji. 

Marcin Cieloszyk, sekretarz Miasta Kalisza dodał, że kontrole są wykonywane na bieżąco 

w jednostkach oświatowych niepublicznych i tam bardzo często są ustalane kwoty do zwrotu, 

natomiast kończy się to w sądzie. 

Następnie Przewodniczący poprosił o omówienie budżetu kierowników poszczególnych 

wydziałów i jednostek i jako pierwszy głos zabrał Krzysztof Gałka, dyrektor Zarządu Dróg 

Miejskich. 

Radny Tadeusz Skarżyński zapytał, na jakim etapie będzie w przyszłym roku remont 

ul. Dobrzeckiej i ul. Św. Michała. 

Pan Gałka odpowiedział, że jest wszczęte postepowanie przetargowe i rozpoczęcie robót 

nastąpi w kwietniu 2025 roku a zakończenie zaplanowane jest w 2026 roku. W ramach 

zadania uwzględniona jest przebudowa całego odcinka ul. Św. Michała oraz ul. Dobrzeckiej 
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na odcinku od ul. Biskupickiej do ronda Dobrzec łącznie z rozbudową ronda i odcinków 

ul. Podmiejskiej i Stanczukowskiego. 

Drugie pytanie radnego Skarżyńskiego dotyczyło etapu prac związanych z ul. Skalmierzycką 

i planowanej ilości miejsc parkingowych. 

Pan Gałka odpowiedział, że został złożony wniosek o dofinasowanie z Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg, dokumentacja jest gotowa i wyniku tej przebudowy zmniejszy się ilość miejsc 

postojowych z uwagi na to, że wcześniej wszystkie miejsca nie były wykorzystywane.                

Trzecie pytanie radnego dotyczyło doniesień dotyczących budowy obwodnicy kolejowej 

w Kaliszu czy będzie to kolidowało z inwestycjami, które są już poczynione.  

Dyrektor wskazał, że z ostatniego spotkania z przedstawicielami CPK można było 

wywnioskować, że ten wariant nr 9 jak gdyby znika i planują przebieg tej kolei dużej 

prędkości po śladzie istniejącej drogi kolejowej, więc w takiej sytuacji nie koliduje. 

Natomiast w przypadku, gdy nastąpi kolizja pokrycie kosztów będzie po stronie CPK.  

Pan Sekretarz dodał, że ostatnio rozmawiał z przedstawicielami CPK i tak naprawdę nie 

wiadomo którędy będzie przebiegała ta obwodnica, nie wiadomo czy pójdzie w tunelu czy też 

nie, ponieważ oni dopiero przystępują do prac projektowych i koncepcyjnych. Z tego, co wie 

to spółka ma otrzymać trzy warianty i jaka będzie ingerencja w tkankę miejską na ten moment 

nie wiadomo. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest perspektywa czasowa rozpoczęcia tej inwestycji, ponieważ 

słyszał, że będzie to 2035 rok. 

Radny Maciej Antczak dodał, że samo lotnisko i kolej Warszawa – Łódź to jest 2032 rok. 

Sekretarz dodał, że odcinek kolejowy ma powstać do 2035 roku. 

Radny Antczak dodał, że zwrócił się do spółki CPK z zapytaniem na bazie, jakich podstaw 

podjęli decyzje o ominięciu Kalisza i jakie to daje zyski czasowe i otrzymał odpowiedź, że 

nie ma dokładnych wyliczeń i potrzebują dwa miesiące na udzielenie odpowiedzi. 

Radny Sławomir Chrzanowski zapytał czy są zadania jednoroczne z 2024 roku, które zostały 

przeniesione na 2025 rok.  

Dyrektor odpowiedział, że niektóre z zadań mogą zostać przekazane do wykazu wydatków, 

które nie wygasają z upływem roku budżetowego. 

Radny Chrzanowski zapytał następnie czy są zadania, które były zaplanowane w 2024 roku 

i nie zostały zrealizowane i nie zostały również ujęte w budżecie na 2025 rok.  

Dyrektor odpowiedział, że nie ma takich zadań. 

Radny Piotr Łuszczykiewicz wskazał, że na nowych drogach dwupasmowych nie ma paneli 

z siatki oddzielających pasy jezdni, natomiast na tych starych jest tego mnóstwo i zapytał czy 

są plany sukcesywnego usuwania tych paneli. 

Pan Gałka odpowiedział, że są usytuowane w ciągu Al. Wojska Polskiego i Szlaku 

Bursztynowego i podejmował w tej sprawie rozmowy z Policją i nie wyrazili oni zgody na 

usunięcie tych ogrodzeń. 

Następnie omówienia przyszłorocznego budżetu dokonali: Agnieszka Wypych, zastępca 

naczelnika Wydziału Budownictwa, Urbanistyki i Architektury; Iwona Kasprzak, naczelnik 

Wydziału Gospodarowania Mieniem; Tadeusz Nowacki, prezes zarządu Przedsiębiorstwa 

Komunikacji Samochodowej.  

Radny Maciej Antczak wskazał, że wielu młodych ludzi z okolic Kalisza zgłasza do niego 

kwestię, że jest za mało autobusów późnymi wieczorami oraz w weekendy i zwrócił się 

z pytaniem do pana Nowackiego czy w ramach zwiększania wozokilometrów są planowane 

tego typu kursy. 

Pan Nowacki wskazał, że ze swojej strony zgadza się z takimi postulatami i sam z takimi 

występuje, ale decyzje w tym zakresie podejmuje organizator, czyli Powiat i na ten moment 

nie ma takich planów.  
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Następnie omówienia budżetu dokonali: Jacek Konopka, prezes zarządu Przedsiębiorstwa 

Wodociągów i Kanalizacji; Michał Jackowski, prezes zarządu Aquapark Kalisz; Przemysław 

Gabrysiak, prezes Kaliskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego; Tomasz Ludwiczak, 

naczelnik Wydziału Komunikacji; Dagmara Pokorska, naczelnik Wydziału Rozbudowy 

Miasta; Michał Marczak, naczelnik Wydziału Geodezji i Kartografii; Monika Otrębska –

Juszczak, naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju; Ewelina Fabiańczyk – Kustosz, dyrektor 

Ośrodka Sportu, Rehabilitacji i Rekreacji; Agnieszka Pazdecka, zastępca dyrektora 

Powiatowego Urzędu Pracy. 

Pani Pazdecka odnosząc się do wcześniejszego pytania radnego Antczaka wskazała, że 

wynagrodzenia stanowią główny budżet i zmniejszenie tej kwoty wiąże się ze zwolnieniami 

pracowników. Następnie pani dyrektor dodała, że od kilkunastu lat urzędy pracy nie zajmują 

się tylko ewidencjonowaniem osób bezrobotnych i owszem statystyki mówią o tym, że osób 

bezrobotnych jest mało, natomiast na urzędy zostały nałożone całkiem nowe zadania 

i w poprzednim roku wydane zostało prawie 14 000 000,00 zł na aktywizację osób 

bezrobotnych a dodatkowo realizowane są zadania, które nie mają nic wspólnego z rejestracją 

osób bezrobotnych, ponieważ jest to rejestracja cudzoziemców i do tej pory zrealizowane 

zostało prawie 400 wniosków o wydanie zezwolenia na pracę sezonową, przeszło 1000 

oświadczeń o powierzeniu wykonywania pracy cudzoziemcowi oraz 2700 powiadomień 

o powierzeniu pracy obywatelom. W następnej kolejności pani Pazdecka wskazała, że tylko 

w tym roku wydane zostało przeszło 4 000 000,00 zł na tak zwany krajowy fundusz 

szkoleniowy, który również nie dotyczy osób bezrobotnych, ponieważ przeznaczony jest dla 

pracodawców i ich pracowników. Powiatowy Urząd Pracy w tym roku przeszkolił prawie 

1200 osób na skutek wniosków złożonych przez prawie 130 pracodawców, więc realizacja 

tych wszystkich zadań wiąże się z dużą ilością dokumentów do wypełnienia i sprawdzenia. 

Natomiast od 2021 roku w miejsce osoby odchodzącej na emeryturę nie zostaję zatrudniona 

nowa osoba i jeszcze w tamtym roku 80% pracowników było na pensji minimalnej. 

Radny Maciej Antczak wskazał, że osobiście uważa, że te zadania nie są aż tak konieczne do 

zrealizowania i ich nie zrealizowanie nie wpłynęłoby na stan gospodarki miasta Kalisza. 

Pani Pazdecka dodała, że jest to kwestia ustawodawcy. 

W odpowiedzi radny stwierdził, że ustawodawca nie wskazuje, w jakiej jakości, w jakim 

zakresie realizować. Następnie radny zapytał, z czego wynika, że budżet wzrósł o 19% skoro 

płaca minimalna wzrasta o około 7%. 

Pani Pazdecka odpowiedziała, że wzrost ten wynika z rozporządzenia o wynagrodzeniu 

pracowników samorządowych, która zmieniła tabelę płac i pracownicy znaleźli się na 

pewnym etapie w wyższych tabelach. 

Następnie Marzena Wojterska, dyrektor Miejskiego Zarządu Budynków Mieszkalnych 

przestawiła przyszłoroczny budżet. 

Radny Piotr Łuszczykiewicz w pierwszej kolejności stwierdził, że na sali w Villi Calisia 

przydałby się przenośny system nagłośnienia z mikrofonami, ponieważ bardzo słabo słyszalne 

są wypowiedzi poszczególnych osób. 

Przewodniczący zgodził się z radnym Łuszczykiewiczem i dodał, że taki sam problem jest na 

sali Recepcyjnej w Ratuszu. 

Radny Łuszczykiewicz zapytał, czym uzasadniona jest horrendalna podwyżka czynszu. 

Pani Wojterska odpowiedziała, że podwyżka czynszu wynika z zapisów uchwały Rady 

Miasta o zasadach polityki czynszowej podjętej w 2019 roku zgodnie, z którym stawka 

czynszu w zasobach komunalnych nie powinna być niższa niż 2,1% wartości odtworzeniowej, 

a wartość odtworzeniowa 1 metra kwadratowego w budownictwie jest to wartość podawana 

dwa razy w roku przez Wojewodów i dla każdego województwa jest to inna wartość, więc 

zarządzenie prezydenta jest tylko przeliczeniem wartości odtworzeniowej podanej przez 
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Wojewodę z przelicznikiem wynikającym z uchwały. Natomiast tak duży przeskok 

spowodowany jest tym, że ostatnia podwyżka była w 2021 roku. 

Radny Łuszczykiewicz dopytał czy te stawki nie były podnoszone przez Wojewodę. 

Pani Wojterska wyjaśniła, że przez prezydenta nie były podnoszone. Natomiast stawka 

wartości odtworzeniowej systematycznie wzrasta i stawka bazowa to jest 11,20 zł dla lokali 

o określonym standardzie, a średnia stawka czynszu wynosi 9,86 zł takiego standardowego 

lokalu, których jest najwięcej z zasobach MZBM i po zastosowaniu wszystkich ulg wynosi 

6,50 zł, ale oprócz obniżek jest jeszcze dla osób, które są w najtrudniejszej sytuacji 

finansowej pomoc wielorakiego rodzaju, pierwszą jest pomoc ustawowa, gdzie mowa 

o ustawie o podatkach mieszkaniowych, dzięki której spełniając określone warunki można 

ubiegać się o dofinansowanie do czynszu i to dofinansowanie ma ten plus, że wpływa na 

konto zarządców, czyli o tą kwotę umniejszane są opłaty dla najemców. Ponadto wcześniej 

wspomnianą uchwałą Rady Miasta wprowadzone zostały dwie obniżki miejskie dla osób 

o niskich dochodach to jest 10% lub 20% obniżki czynszu, więc dla takich osób bywają takie 

sytuacje, że wykorzystując wszystkie możliwe obniżki pokrywa to w 100% opłaty.    

Radny Łuszczykiewicz zapytał panią dyrektor czy nie przewiduje, że tak wysoka podwyżka 

nie spowoduje zmiany dynamiki wychodzenia MZBM z długów i nie pojawią się kolejni, 

którzy stwierdza, że nie dadzą rady płacić takiego czynszu i następnie wskazał, że podwyżek 

nie było przez ostanie dwa lata, co związane było ze zbliżającymi się wyborami a po nich 

stawki są podnoszone do maksymalnych. 

Pani Wojterska nie zgodziła się z radnym i wskazała, że w uchwale nie ma mowy o tym, że to 

automatem podnoszone są stawki, ale że nie powinna być niższa niż 2,1% wartości 

odtworzeniowej, a kolejny zapis mówi o tym, że stawka czynszu nie powinna być 

podwyższana częściej niż raz w roku, może być rzadziej a prezydent wziął pod uwagę 

sytuację, która istniała w roku 2022 i 2023. 

Przewodniczący podając przykład mieszkańca płacącego czynsz w wysokości 500 zł zapytał, 

jaka część z tej kwoty jest zależna od MZBM a jaka nie. 

Pani Wojterska wyjaśniła, że czynsz to jest kwota, która trafia do MZBM. Najemca płaci 

MZBM np. 500 zł i z tego czynsz to 200 zł a reszta to opłaty niezależne od właściciela typu 

woda, ścieki itp. Natomiast w kwocie czynszu mieści się podatek od nieruchomości, koszty 

ubezpieczenia budynku. 

Następnie Janusz Sibiński, zastępca naczelnika Wydziału Spraw Społecznych 

i Mieszkaniowych omówił budżet na 2025 rok. 

Przewodniczący zapytał czy osoby z problemem alkoholowym przystępujące do programu 

otrzymują jakieś środki. 

Pan Sibiński wyjaśnił, że taka osoba może korzystać z terapii leczenia uzależnień na NFZ, 

natomiast miasto dofinansowuje trzy kluby abstynenckie, które stwarzają przestrzeń dla osób 

po terapii, które mogą korzystać z grup wsparcia i tego typu działań.    

Wobec braku dalszych pytań radni przeszli do głosowania: 6 osób za, 3 osoby wstrzymały 

się (9 obecnych).  
   

 

Ad. 4. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza 

na lata 2025-2043. 

Podstawowe parametry budżetowe przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza. 

Radny Tadeusz Skarżyński zapytał czy w są zaplanowane podwyżki podatków w następnych 

latach. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie ma innych niż ta już podjęta na przyszły rok. 

Radny Piotr Łuszczykiewicz zapytał jak wygląda dynamika wydatków miejskich na 

działalność inwestycyjną w poszczególnych latach. 
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Pani Skarbnik wskazała, że wydatki majątkowe przedstawia tabela 2.2 na str. 3 w załączniku 

nr 1 do WPF. 

Radny Łuszczykiewicz wskazał, że inwestycje nie poszły, zatem za wzrostem budżetu. 

Katarzyna Tyc, kierownik Biura Budżetu i Analiz dodała, że wydatki majątkowe w 2025 roku 

zaplanowane są na projekty, gdzie jest tylko i wyłącznie wkład własny i kiedy będą podpisane 

umowy o dofinansowanie to ich wartość zostanie zwiększona o środki zewnętrzne i tym 

samym ten procent będzie większy. 

Następnie pani Skarbnik dodała, że ma przygotowaną analizę od 2019 roku i tak w 2019 

wskaźnik ten wynosił 14,58%, w 2020 roku 10%, w 2021 roku 11%, w 2022 roku 9,7%, 

w 2023 roku 12,28%, w ubiegłym roku 14,75%, a w 2025 13,05%. 

Pani Tyc wskazała, że wydatki majątkowe w WPF są to wydatki, które wiadomo, że będą 

i wynikają z przedsięwzięć znajdujących się w załączniku nr 2 a wszelkie zadania 

jednoroczne, które będą się pojawiać będą automatycznie umieszczane. 

Radny Łuszczykiewicz wskazał, że jego zdaniem nie są to budżety rozwojowe a raczej 

stagnacyjno- regresywne. Następnie radny zapytał o dalsze losy budynku przy ul. Łaziennej 6, 

ponieważ w odpowiedzi na interpelację w tej sprawie otrzymał informację, że budynek jest 

przeznaczony do kapitalnego remontu. Po czym radny przypomniał, że w 2022 roku 

w budynku tym przeprowadzono remont łazienek i zaplecza, a kilka lat wcześniej 

wymieniono dach i są tam również nowe okna. Ponad to radny zapytał czy w ramach remontu 

ul. Łaziennej zostanie doprowadzone ciepło miejskie do tego budynku, ponieważ jedną 

z przesłanek przeniesienia Miejskiej Biblioteki Publicznej było za drogie ogrzewanie 

i otrzymał informację, że w tym roku w tym budynku zostało wyłączone ogrzewanie w ogóle. 

Przewodniczący zapytał, kto zarządza tym budynkiem. 

Iwona Kasprzak, naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem odpowiedziała, że ten 

budynek należy do Miejskiej Biblioteki Publicznej. 

Przewodniczący poprosił pracownika Kancelarii Rady Miasta o przekazanie zapytania 

radnego Piotra Łuszczykiewicza do naczelnika Wydziału Kultury i Sztuki, Sportu i Turystyki. 

Radny Maciej Antczak dodał, że na początku posiedzenia wskazał, że jest radykalny wzrost 

procentowy wydatków na edukację i zapytał radnych opozycji czy jeżeli doszłoby do łączenia 

placówek oświatowych lub oddziałów w szkołach lub ich likwidacji opowiedzą się za. 

Radny Łuszczykiewicz wskazał, że będzie się ustosunkowywał do tej wypowiedzi. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 7 osób za, 2 osoby wstrzymały się (9 obecnych).                

 

Ad. 5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego zabudowy usługowej - Huby”. 

Projekt uchwały omówiła Agnieszka Wypych, zastępca naczelnika Wydziału Budownictwa, 

Urbanistyki i Architektury. 

Radny Radosław Kołaciński zapytał, co tam ma powstać, czy będzie to „Dino”. 

Pani Wypych odpowiedziała, że wniosek wpłynął na przeznaczenie pod usługi między innymi 

biurowe, ale handlowe również. 

Radny poprosił o więcej szczegółów na ten temat. 

Pani naczelnik odpowiedziała, że nie ma szczegółów, ale wie, że współwłaściciele tych 

terenów bliżej torów kolejowych, które przeznaczone są pod zabudowę wielorodzinną 

prowadzą rozmowy z jakimś deweloperem. 

Radny Kołaciński dodał, że ma wątpliwość, że teren ten szykowany jest pod market i zwrócił 

uwagę na to, że jest jeszcze niezagospodarowany bardzo duży teren inwestycyjny w granicy 

ul. Metalowców, a ta część w kierunku torów, czyli bliźniaczo do Zagorzynka jest 

doskonałym terenem pod zabudowę jednorodzinną, albo wielorodzinną niską i chodzi o to, 

żeby tego nie zmieniać. 
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Artur Kijewski, przewodniczący komisji dodał, że zgodnie z jego wiedzą ma to być 

przeznaczone pod taką właśnie zabudowę jednorodzinną. 

Radny Kołaciński zapytał czy można się spotkać z wnioskodawcą. 

Przewodniczący zaproponował, że można wnioskodawcę zaprosić na posiedzenie Komisji 

Budżetu i Finansów. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 6 osób za, 2 osoby wstrzymały się (8 obecnych). 

 

Ad. 6. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Kalisza. 

Projekt uchwały omówiła Agnieszka Wypych, zastępca naczelnika Wydziału Budownictwa, 

Urbanistyki i Architektury. 

Radny Radosław Kołaciński zapytał czy jeżeli ktoś wystąpi w trakcie opracowywania tego 

planu o warunki zabudowy i nie licowałyby z pomysłem na to miejsce w przyszłości to czy 

nie otrzyma zgody. 

Pani Wypych potwierdziła i dodała, że każda sprawa będzie rozpatrywana indywidulnie. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 9 osób za (9 obecnych).    

 

Ad. 7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego zabudowy usługowej na osiedlu Tyniec”. 

Projekt uchwały omówiła Agnieszka Wypych, zastępca naczelnika Wydziału Budownictwa, 

Urbanistyki i Architektury. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 8 osób za (8 obecnych).    

 

Ad. 8. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Wieloletniego planu rozwoju 

i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2025-2028”. 

Projekt uchwały przedstawił Jacek Konopka, prezes zarządu Przedsiębiorstwa Wodociągów 

i Kanalizacji.  

Radny Radosław Kołaciński zapytał czy dużo zostało do wymiany rur azbestowych na terenie 

miasta. 

Pan Konopka odpowiedział, że 10,3 kilometra. 

Radny dopytał, w jaki sposób będzie to wykonane. 

Pan Konopka odpowiedział, że ustawa nakazuje usunięcie do 2032 roku, a zgodnie z planem 

PWiK zostaną usunięte do 2030 roku, a w tym roku została przeznaczona na ten cel kwota 

1 500 000,00 zł. 

Następnie radny zapytał, który to jest obszar. 

Prezes odpowiedział, że jest to bardzo duży obszar, a wykonywane jest to ten sposób, że rury 

te pozostawiane są w ziemi, ponieważ nie stanowią tam zagrożenia i kładzione są nowe 

w związku, z czym nie ma możliwości pozyskania środków zewnętrznych. Natomiast 

usuniecie tych rur azbestowych i ich utylizacja byłaby dwa razy droższa od całej inwestycji. 

Wobec braku dalszych pytań radni przeszli do głosowania: 8 osób za (8 obecnych).         

 

Ad. 9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia na 2025 rok wysokości opłat za usunięcie 

pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów 

powstałych w przypadku odstąpienia od wykonania dyspozycji usunięcia pojazdu. 

Projekt uchwały przedstawił Tomasz Ludwiczak, naczelnik Wydziału Komunikacji. 

Radny Radosław Kołaciński zapytał gdzie znajdują się parkingi. 

Pan Ludwiczak odpowiedział, że w tym roku został ogłoszony przetarg z podziałem na 

kategorię pojazdu i w kategorii do 3,5t przetarg wygrała firma CARBUSINESS, adresu 

parkingu nie pamięta, ale przekaże później radnemu, a w kategorii powyżej 3,5t ofertę złożyła 
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jedna firma, która została wezwana do uzupełnienia oferty i niestety tego nie uczyniła 

w związku, z czym przetarg został unieważniony i będzie ogłoszony ponownie. 

Następnie radny zapytał, co można zrobić z samochodem, który jest zarejestrowany i stoi na 

Zagorzynku obrośnięty trawą. 

Naczelnik wskazał, że zastosowanie ma w tym przypadku art. 50a czyli usunięcie na wniosek 

Straży Miejskiej lub Policji, więc musi radny zgłosić to odpowiednim służbom. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 6 osób za (6 obecnych).                

 

Ad. 10. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 4 osoby za, 2 osoby wstrzymały się (6 obecnych).                

 

Ad. 11. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Miasta Kalisza na lata 2024-2043. 

Projekt uchwały przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 4 osoby za, 2 osoby wstrzymały się (6 obecnych). 

 

Ad. 12. Korespondencja. 

Radni zapoznali się z treścią: 

a) pisma mieszkańców w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania Huby. 

 

Ad. 13. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Radny Maciej Antczak zaprosił wszystkich na spotkanie z Maciejem Wilkiem, prezesem 

Stowarzyszenia TakDlaCPK w niedzielę o godzinie 18 w Calisia One w sprawie przebiegu 

szybkiej kolei przez Kalisz. 

Artur Kijewski, przewodniczący komisji przypomniał, że w dniu dzisiejszym odbywają się 

wybory uzupełniające w czterech Radach Osiedli: Serbinów, Kaliniec, Rogatka i Ogrody 

o godzinie 18.  

 

Ad. 14. Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Artur Kijewski, przewodniczący komisji zamknął 

posiedzenie dziękując radnym oraz zaproszonym gościom za przybycie i udział w dyskusji. 

 

 

Przewodniczący 

Komisji Rozwoju, Mienia Miasta i Integracji 

Europejskiej 

Rady Miasta Kalisza 

/... / 

Artur Kijewski 

 


